

Пролетарии всех стран, соединитесь!  
**КРАСНОЕ  
ЗНАМЯ**  
ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
№ 70 (8121) | Воскресенье, 10 апреля 1949 г. | Цена 20 коп.

### Торжество советской науки и техники

Секция «Правда» публикует постановление Совета Министров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки и изобретательства за 1948 год. Сталинская премия полагается за выдающиеся научные работы, за выдающиеся научные изобретения, за выдающиеся технические изобретения, за выдающиеся научные труды, за выдающиеся научные труды, за выдающиеся научные труды.

«Я не сомневаюсь, что если окажется, что работы ученых, они сумеют не только выжить, но и превзойти в ближайшей нашей достижении науки за пределами нашей страны».

Уже простой перечень научных работ, удостоенных Сталинских премий, показывает, какой посыл крупной шаг вперед сделан под руководством партии советской наукой по пути, указанному товарищем Сталиным. Премия присуждена за изобретательские исследования новых комбинированных методов в области физики атомного ядра, за научные работы в области гидроэнергетики и газовой химии, металлургии и химии, за труды в области биологии, сельскохозяйственной науки, медицины, экономической и историко-филологических наук.

Характерная черта работ советских ученых заключается в том, что, по-прежнему, они смело и решительно идут по пути познания в науке и, в-третьих, эти тесно связаны с жизнью, с производством. Они не знают такого примера признания достижений Сталинской премии первой степени научные исследования академика Т. Д. Лысенко в области переводной мутационной биологии, знаменитые работы академика Мичуринского: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша обязанность». Суть активного преобразования природы, поворотный момент в развитии сельского хозяйства.

Руководящие идеи великого Сталина вдохновляют труд и творчество советских ученых, открывают возможности безграничных перспектив научной работы, указывают путь к новым и новым победам переводной советской науки. Во прогрессивное человечество видит плечо, что только социалистической страной способен обеспечить подлинный расцвет науки, в условиях же капитализма наука обречена на жалкое подобие и degradation, на прозябание роль невольной служанки монополистического капитала.

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся изобретения и научные исследования производства — это свидетельство о быстром и неуклонном развитии советского народного хозяйства. Уже в течение года советские машины и оборудование значительно превзошли довоенный уровень. Деятельность советской науки и техники, в тесном сотрудничестве с рабочими практиками, разрабатывая ряд новых конструкций машин, приборов, аппаратов,

#### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЛКСМ

### Всесоюзный смотр клубов, домов и Дворцов культуры, библиотек, красных уголков и киноустановок профсоюзных

Президиум ВЛКСМ постановил провести в период с 15 апреля по 1 октября 1949 года Всесоюзный смотр клубов, домов и Дворцов культуры, библиотек, красных уголков и киноустановок профсоюзных.

Всесоюзный смотр проводится в целях дальнейшего улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди рабочих и служащих, повышения идейного уровня всей работы клубов, домов и Дворцов культуры, библиотек и красных уголков профсоюзных.

### Всесоюзный смотр внедрения рационализаторских и изобретательских предложений заводских

Министерство связи СССР совместно с центральным комитетом профсоюза работников связи решила провести с 1 апреля по 1 октября 1949 года Всесоюзный общесоюзный смотр внедрения рационализаторских и изобретательских предложений. В смотре примут участие тысячи советских инженеров, техников, радиолюбителей,

которые практически внедряются в производство, обеспечивая дальнейший рост производительности труда и улучшение качества продукции. Особо следует отметить, что среди выдающихся изобретений, удостоенных Сталинской премии, большое место занимают работы в области механизации труда. Здесь — новые конструкции угольных комбайнов, мощные рубящие и рубяще-погрузочные машины, машины для комбинированной механизации тяжелых работ на железнодорожном транспорте, насосы, дробилки и многие другие машины и механизмы. Во все отрасли народного хозяйства в планомерно и настойчиво внедряется механизация процессов труда, которая, как указывал товарищ Сталин еще в период первой пятигодички, является «важнейшей задачей нашей промышленности».

Неуклонный технический прогресс народного хозяйства СССР ярко характеризует великие победы, одержанные нашей страной в деле строительства коммунистического общества.

Как и в прошлые годы, среди лауреатов Сталинских премий — большая группа практиков-рабочих производств: рабочих-отделочников, бригадиров, командиров промышленности.

Это — товарищи Г. Бортняк, А. Марков, Т. Угрюмов, Г. Высок, Е. Гутин, Р. Денисов, А. Арсентьев, П. Сивухинский и Я. Чебанов, изобретатели внедрившие высокопроизводительные скоростные методы обработки металла. Это — работники Московского автозавода имени Молотова, разработавшие метод первого поточного производства за выпуск новой модели автомобилей без прекращения выпуска продукции. Это — железнодорожный работник И. Соколов, коренным образом усовершенствовавший процесс работы паровозных котлов. Это — помощник мастера А. Чухраш — инициатор новых высокопроизводительных методов работы в текстильной промышленности, обеспечивавших выпуск продукции отличного качества. Это — группа работников заводов-предприятий, добившихся выдающихся результатов в выводе новых высокопроизводительных пород скота. Своим творческим трудом они вновь и вновь настойчиво подтверждают славу товарища Сталина о том, что «новые пути науки и техники продолжают плестись по объективности в науке, люди, а совершенно естественно в научном мире люди, простые люди, практичные, новаторы дела».

Весь советский народ гордится, что души претерпевает новый отряд лауреатов Сталинских премий — новаторов науки и техники, чьи выдающиеся научные открытия и изобретения отвечают корявым жизненным интересам советского народа, поднимают его плечо могущество социалистической Родины, служат тому славному, всемирно-историческому делу, которое совершает советский народ под руководством партии, большевиков, под водительством великого Сталина, — делу победы коммунизма!

(Перевод «Правды» за 9 апреля).

## ВОЖДЮ НАРОДОВ, УЧИТЕЛЮ И ДРУГУ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ— товарищу СТАЛИНУ От XI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Дорогой товарищ СТАЛИН!  
От имени комсомольцев и комсомолок, от всего молодого поколения страны социализма XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи шлет Вам, великому вождю советского народа, нашему любимому отцу и муромучителю — памятный комсомольский привет.

Принято, товарищ Сталин, слова большой любви, беззаветной преданности и сдержанной благодарности за отеческую заботу и внимание, которые Вы оказывали комсомолу и всей советской молодежи.

Нам дано великое счастье жить, работать и учиться в стране победившего социализма. Советские юноши и девушки гордятся своей могучей социалистической Родиной — олотом мира и безопасности народов. Всемирно-исторические успехи советского народа в строительстве коммунизма вдохновляют миллионы наших друзей за рубежом на борьбу с империализмом, укрепляют их веру в торжество прогресса и демократии.

Победившее советское народное волеизъявление героической партии Ленина—Сталина — ум, честь и совесть нашей эпохи. Ленинский комсомол, советская молодежь, комсомольцы и комсомолки, советская молодежь обязаны большевистской партии всем, чем богата, светла и радостна наша жизнь. Молодому поколению Советского Союза предоставлены неограниченные возможности для развития всех своих способностей и дарований. Советская молодежь — самая счастливая молодежь в мире.

Юноши и девушки нашей страны, сильны верностью великим идеям Ленина—Сталина. Участие в общенародной борьбе за победу коммунизма окрыляет советскую молодежь, умножает ее силы для самостоятельного труда и смелых подвигов во славу Родины.

Передовой отряд советской молодежи — ленинско-сталинский комсомол под руководством большевистской партии стал большой силой, способной успешно решать поставленные перед ним задачи.

В своем приветствии XI съезду ВЛКСМ Центральный Комитет ВКП(б) дал высокую оценку работе комсомола.

«Ленинский комсомол — передовой отряд советской молодежи», — говорится в приветствии ЦК ВКП(б) съезду, — надежный резерв большевистской партии и ее верный помощник. Выпестованный и руководимый партией Ленина — Сталина, Коммунистический Союз Молодежи прошел большой и славный путь, выросли и воспитались миллионы молодых советских патриотов, активных строителей коммунистического общества».

На протяжении всех лет комсомол верен и тверд шаг за шагом большевистской партии, комсомол не пренебрегал ни одной из задач, намеченных партией Ленина—Сталина за честь, верность и независимость нашего Отечества. Комсомолы и комсомолки проявили в боях за Отчуждение мужество и отвагу. Советская молодежь вместе со всем народом самостоятельно трудилась на заводах и в шахтах, на транспорте и стройке, обеспечивая фронт войною необходимыми. Мы славимся тем, что героической борьбой нашего народа против фашизма советская молодежь оправдала Вашу, товарищ Сталин, высшую доверие.

После победоносного окончания войны комсомол, следуя призыву ВКП(б), поднимает силы юных патриотов на восстановление и развитие народного хозяйства, на осуществление грандиозной программы строительства коммунизма, начертанной Вами, дорогой наш вождь и учитель. Молодые труженики города и деревни активно несут знамя социалистического соревнования, борются за досрочное выполнение пятилетнего плана, овладевают наукой, техникой и культурой. В вузах, техникумах и научно-исследовательских институтах растут новые кадры работников науки и техники. Молодые инженеры, агрономы, учителя, врачи, работники литературы и искусства вместе со всем народом участвуют в строительстве коммунистического общества, прославляют и возмощивают передовую науку, технику и культуру. Мы славимся тем, что в героической борьбе нашего народа против фашизма советская молодежь оправдала Вашу, товарищ Сталин, высшую доверие.

Новыми успехами в труде и учении ознаменованы комсомолы и молодежь пятигодички и XI съезду ВЛКСМ. Комсомолы и молодежь добиваются дальнейшего повышения производительности труда, досрочного выполнения планов, активно участвуют в борьбе за новый подъем сельского хозяйства, за осуществление грандиозного плана преобразования природы. Для миллионов юношей и девушек, комсомольцев и комсомолок стал делом чести, славы, доблести и героизма. Всеми своими успехами комсомол, советская молодежь обязана мудрой руководству коммунистической партии.

Вашему гениальному руководству, товарищ Сталин!

Дорогой товарищ Сталин!  
Наши сердца горят в обстановке большевистской критики и самокритики, под знаменем борьбы за дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодого поколения, под знаменем мобилизации всех сил юных патриотов на активное участие в общенародном труде по построению коммунизма в нашей стране.

XI съезд ВЛКСМ еще раз продемонстрировал, что ленинско-сталинский комсомол является надежным резервом, беззаветной преданности коммунистическому Отечеству, как никогда сплоченный вокруг коммунистической партии, Советского правительства, великого Сталина.

На съезде ленинско-сталинскому комсомолу вручен орден Ленина, которым ВЛКСМ награжден за выдающиеся заслуги перед Родиной.

Принимая высокую правительственную награду, делегаты XI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени многонациональной армии комсомолов и комсомолок, от всей молодежи Советского Союза именуют Вас, великий вождь и учитель, товарищ Сталин, во всем быть верными сыновьями и дочерьми нашей матери — Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, быть пламенными патриотами великой социалистической Родины, ленинцами, по-сталински жить, учиться, работать, бороться и побеждать.

Дорогой товарищ СТАЛИН!  
Вы учитесь нас не останавливаться на достигнутом, всегда стремиться вперед и только вперед, и новым победой.

В приветствии XI съезду ВЛКСМ Центральный Комитет ВКП(б) выразил уверенность в том, что ленинский комсомол и вперед будет поднимать силы юных патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины и прославит себя новыми подвидами во имя победы коммунизма.

Имением Вашим умножат славные традиции комсомола, быть и впредь верными помощниками коммунистической партии в борьбе за полную победу коммунизма в нашей стране. Мы посвятим всю свою жизнь дальнейшему участию в великом подвиге нашей прекрасной Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Вы учитесь воспитывать молодое поколение в духе советского патриотизма, сдержанности и твердости, не боясь трудностей, уверенной в своих силах, которую преодолевать любые препятствия на пути к коммунизму.

Имением Вашим, дорогой товарищ Сталин, горю любить свое социалистическое Отечество, смертельно ненавидеть врагов, не зная страха в борьбе, стойко перенося трудности и невзгоды, проявлять упорство и настойчивость в достижении поставленной цели. Молодые поколения нашей страны горят любовью к Вам, великий вождь и учитель, коммунистической партии и Советского правительства. Обществу Вам всегда будет бесценными, готовыми в любой момент отдать империалистическим захватчикам, готовы мы стоять все свои силы, а если понадобится и — жизнь ради защиты нашего социалистического Отечества.

Вы учитесь советскую молодежь упорно овладевать знаниями, культурой, наукой и техникой.

Имением Вашим, товарищ Сталин, а частью выполнять эти Ваши указания, Обществу Вам настойчиво изучать великое учение Ленина—Сталина, еще с большим упорством овладевать знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество, возмещать самую передовую в мире советскую науку, технику и культуру.

Спасибо, сердечное спасибо Вам, родной товарищ Сталин, за повседневную, отеческую заботу о молодом поколении страны социализма.

Горю, от всей души желаем Вам, любимый товарищ Сталин, доброго здоровья, радости и счастья советскому народу, и благо всего прогрессивного человечества!

Нам навсегда прозрачен и кристален. Нам озарены зарибами народа. И Вашим именем, Вашим путем, товарищ Сталин, в пример себе все молодежь берет! Любимые и Вам и верностью Отчуждение.

И живы и дышит молодость страны! Товарищ Сталин!

Спасибо Вашей жизни. Все угалии зарибы озарили! Сталин — партия большевиков, Сталин — знания великой борьбы, Сталин — песня гражданских воев, Сталин — солнце народной судьбы.

Сталин — счастье советских людей, Сталин — гордость и слава побед, Сталин — мужество бесстрашных идей, Сталин — Ленин светлых дней.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина! Да здравствует — Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — вдохновитель и организатор всех побед советского народа! Да здравствует великий вождь партии и советского народа, любимый и родной товарищ Сталин!

МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Генералиссимусу **СТАЛИНУ** Иосифу Виссарионовичу Председателю Совета Министров СССР

Правительственная Делегация Корейской Народно-Демократической Республики сегодня покидает территорию Советского Союза с чувством глубокой благодарности и признательности Советскому Правительству, лично Вам, Генералиссимусу Сталин, за исключительную теплую прием, гостеприимство и доставленные в переломных результатах, которые выказались образом будут способствовать благополучию и процветанию нашей страны.

Наш привет в Советской Стране и заключен между нашими странами взаимовыгодных соглашений, основанных на принципах взаимного уважения в государственном суверенитете, открыли новую прекрасную страницу в истории взаимоотношений между Кореями в Советском Союзе, еще больше укрепил дружественные и культурные отношения между Кореями и Советской Республикой и дружбу народов обеих стран, сплоченную кровью благородных сыновей Социалистической Родины, прошлой по имени торжества справедливости в освобожденной южной части Кореи в Дальнем Востоке.

30-миллионный корейский народ, борющийся за свою независимость и против захватнических усилий империалистических держав, хочет выразить, что от своим обоим обещаниям обязан только Советскому Союзу, великому Сталину.

В бескорыстной братской помощи советского народа мир и прежде всего, корейский народ видит стремление Советского Союза помочь корейскому народу в деле возрождения и дальнейшего развития жизни национально-экономической и культурной, объединенной Кореи в едином свободном демократическом Корейском государстве.

Наше пребывание в Советском Союзе было столь содержательным и славным, что Правительство, советские и общественные организации СССР, предоставили нам широкие возможности ознакомиться с жизнью, бытом, экономикой, культурой социалистического в мире советского государства. В Москве, Ленинграде иезде, где мы были, нас встречали радушно и сердечно.

Глубоко впечатлено проходила за все столетия Советского Союза — город Москва и город-герой Ленинград. Мы восхищены героическим творческим трудом и горячим патриотизмом советского народа, строителями самой передовой в мире общественно-политической страны. Неисчерпаемо велико сплоченность советского народа вокруг своего Правительства и вождя Генералиссимуса Сталина.

Мы уснаем с собой самые светлые чувства и непоколебимую уверенность в светлом будущем, которого так желает прогрессивное человечество.

Успехи, Корейская Правительственная Делегация желает советскому народу дальнейшего процветания, счастья и доброго здоровья и долгих лет жизни Вам, дорогой Генералиссимус Сталин, на благо и счастье трудящихся всего мира.

Председатель Кабинета Министров  
Корейской Народно-Демократической  
Республики Ним Ир Сен.

МОСКВА

Министру Иностраннх Дел  
Союза ССР

### ВЫШИНСКОМУ А. Я.

Пересекла границу великого Советского Союза, имея честь от имени Корейской Правительственной Делегации от всей души приветствовать Советское Правительство и лично Вас, Госудин Министр Иностраннх Дел.

Корейская Правительственная Делегация за время пребывания в Советском Союзе, благодаря вниманию Вашего Правительства, особенно Генералиссимусу Сталину, возмужа теплым прием и сердечностью.

В обстановке взаимного доверия в дружбе, наша делегация разрешает все вопросы в соответствии корейско-советского соглашения, имеющего историческое значение.

Разрешите выразить глубокую благодарность Советскому Правительству, Вам лично, за внимание, оказанное нашей делегации, предоставляемые нам возможности ознакомиться с жизнью и великим социальным трудом советского народа.

Позвольте поздравить Вас, господин Министр Иностраннх Дел, здоровья и процветания успехов в дальнейшей работе по большему стилистической внешней политике Советского Союза, направленной на обеспечение всеобщего мира и безопасности народов.

Министр Иностраннх Дел Корейской Народно-Демократической Республики  
Пан Хен Ен.

## Закрывается XI съезд ВЛКСМ

8 апреля в Большом Кремлевском дворце в торжественной обстановке состоялось закрытие XI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Задачей до начала заседания в зале собрались делегаты и гости. Во всех углах зала звучат боевые песни о великом Сталине, о столице нашей Родины — Москве, о тружениках и бойцах доблестных частей советской народной армии.

В президиуме появляются тов. П. М. Шверник, И. Т. Шелухин, А. Ф. Горкин. Делегаты и гости приветствуют их бурными, продолжительными аплодисментами. На всех языках народов СССР раздаются приветственные возгласы в честь великого вождя советского народа товарища Сталина, в честь большевистской партии и Советского правительства. Все встает.

Тов. П. А. Михайлов представляет свое секретарю Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкину за орденский Указа Президиума Верховного Совета СССР от 28 октября 1948 года о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина.

Делегаты и гости стоя выслушивают Указ Президиума Верховного Совета СССР. — За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания комсомольцев и активного участия в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, награждает Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

В зале снова слышатся бурные овации, раздаются продолжительные аплодисменты и крики «ура» в честь товарища Сталина.

Тов. Н. М. Шверник вручает орден Ленина тов. П. А. Михайлову. С новой силой звучат бурные аплодисменты, раздаются возгласы в честь славной партии Ленина—Сталина, в честь Советского правительства.

Со всех концов зала слышатся возгласы: «Да здравствует Сталин! Да здравствует коммунистическая партия! Да здравствует великий вождь и учитель народа, товарищ Сталин!»

— Большевистская партия, Советское правительство, родной товарищ Сталин выдвинули партию комсомола. Большевики раздали партию комсомола. Большевики раздали партию комсомола. Большевики раздали партию комсомола. Большевики раздали партию комсомола.

(Окончание на 2-й стр.)





3-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН в Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 8 апреля. (ТАСС). Вчера в Политическом комитете продолжалась работа дискуссии по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний в Африке...

Сказав несколько общих слов о географических и этнических особенностях бывших итальянских колоний, Шовель заявил, что население Ливии не способно к самоуправлению...

После этого Шовель заявил, что если Ливия не будет признана независимым государством, то она должна быть включена в состав какой-либо другой державы...

Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Комитет по подготовке Всемирного конгресса сторонников мира сообщает, что в пригласительном конгрессу заявлено 30 тысяч международных рабочих профсоюзов...

Долгом каждого члена международного движения сопротивления — быть в первых рядах борьбы за мир...

Секретариат по подготовке конгресса был информирован о том, что в некоторых странах возникли трудности в связи с организацией делегаций...

ИЗВЕЩЕНИЯ
10 апреля 1949 г. в 7 часов вечера в читальном зале областной библиотеки (пер. Батюкова, № 1) состоялся лекция на тему: «Лекция Т. Д. Лысенко»...

БЕРЛИН, 7 апреля. (ТАСС). Как передает агентство АНД, в конце прошлой недели в Бер-Заль-Хатуне, около Франкфурта-на-Майне, состоялось пленум совета объединения лиц, подвергавшихся преследованиям...

Краткие сообщения
Общество «Шарпдаль» — СССР организовало в Амстердаме (Голландия) выставку, посвященную вопросам просвещения в Советском Союзе...

Сегодня в кинотеатрах: КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. Новый художественный фильм «ВСТРЕЧА НА УЛЬБЕ»...

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. Чапаева В. П. РЕПЕРТУАР НА АПРЕЛЬ: 10 апреля в 19 часов «СЕМЬ ПИЛОТОВ»...

Требуются Томской областной милиции на станцию инженер-гидротехник или техник-механик на должность инспектора...

Томский ликеро-водочный завод имеет в своих складах и отпускает всем торговым организациям ликеро-водочные изделия...

ТОМСКИЙ ПИВОВАД ВЫПУСКАЕТ К ПРАЗДНИКАМ ЖИГУЛЕВСКОЕ, РИЖСКОЕ И УКРАИНСКОЕ ПИВО

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОЧИХ ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР ГРУЗЧИКОВ

ТОМСКИЙ ЛИКЕРО-ВОДОЧНЫЙ ЗАВОД ЛИКЕРЫ, НАЛИВКИ, НАСТОЙКИ, ВОДКА — 40°, 30°, 56° и СПИРТ.

ТОМСКИЙ ПИВОВАД ВЫПУСКАЕТ ДРОЖЖИ

ТОМСКИЙ ДРОЖЖЕВОЙ ЗАВОД ВЫПУСКАЕТ ДРОЖЖИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ТРИНАДЦАТИ ГИРАМА по вынужденным выездам, состоявшимся 30 апреля 1949 г. в г. Томске.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

Конкурс на лучший рассказ, очерк и стихотворение
Редкция областной газеты «Красное Знамя» Томской литературной группы объявляет конкурс на лучший рассказ, очерк и стихотворение, посвященный 150-летию со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина...